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Kandidatnummer: ..............................

Del 1

Kryss av ett alternativ på hver oppgave. Du får ett poeng for hvert riktige svar.
Avkryssing av flere alternativer på en oppgave gir null poeng.

Oppgave 1 Ligningen |x2 − 1| = 1 har

• én � • to � • tre � • fire �

løsning(er).

Oppgave 2 Den rette linjen som går gjennom punktet (1, 1) og er parallell
med den rette linjen x + y = 0 har ligning

• y = 2− x � • y = x− 2 �

• y = x � • y = x + 2 �

Oppgave 3 Omskriving av log2 (2x + 2x+1) er

• log2(3 + 3x) � • x + 2 �

• 2x + 1 � • x + log2(3) �

Oppgave 4 Funksjonen f(x) = (x + 1)/(x− 1) har definisjonsmengde R\{1}
og verdimengde R\{1}. Hvilken av følgende påstander er riktig?

• f−1(x) = f(x) � • f−1(x) = −f(x) �

• f−1(x) = 1
f(x) � • f er ikke injektiv �
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Oppgave 5 Grenseverdien lim
n→∞

3 + 2n + n2

1 + 2n + 3n2 er lik

• 3 � • 1
3 � • 1 � • 0 �

Del 2

Oppgave 6 og 7 gir henholdsvis to og tre poeng.

Oppgave 6 Skriv ned skviseteoremet.

Løsning

La a < c < b. Dersom g(x) ≤ f(x) ≤ h(x) for alle a ≤ x 6= c ≤ b og

lim
x→c

g(x) = lim
x→c

h(x) = L,

så er lim
x→c

f(x) = L.
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Oppgave 7 Regn ut grenseverdien

lim
x→3

x−
√

x + 6
x− 3 .

Du kan få bruk for at x2 − x− 6 = (x + 2)(x− 3).

Løsning

Grenseverdien er av typen 0/0. Vi bruker formelen a2 − b2 = (a − b)(a + b) med
a = x og b =

√
x + 6 for å løse opp kvadratroten i telleren.

lim
x→3

x−
√

x + 6
x− 3 = lim

x→3

x−
√

x + 6
x− 3 · x +

√
x + 6

x +
√

x + 6

= lim
x→3

x2 − (x + 6)
(x− 3)

(
x +
√

x + 6
)

= lim
x→3

x2 − x− 6
(x− 3)

(
x +
√

x + 6
)

= lim
x→3

(x + 2)(x− 3)
(x− 3)

(
x +
√

x + 6
)

= lim
x→3

(x + 2)
x +
√

x + 6
= 5

6 .


